

# 天津大学党史学习教育 简 报

第 15 期

天津大学党史学习教育领导小组办公室

2021 年 5 月 29 日

---

## 校党委中心组开展“学史崇德”专题集中学习研讨

5月27日上午，校党委理论学习中心组在卫津路校区会议楼开展党史第三专题集中学习研讨，主题为“学史崇德，坚守立德树人初心”。中央第十巡视组副组长刘林宗、巡视组干部孙志伟，教育部直属高校党建工作联络员刘景泉出席学习研讨，校党委书记李家俊主持专题学习。

专题研讨会上，马克思主义学院青年教师王晓霞作了题为《初心与使命：中国共产党何以风华正茂》的辅导报告。中心组同志联系学校工作实际和近期学习收获，结合中国共产党全心全意为人民服务的历史，围绕立政德、明大德、守公德、严私德，自觉继承革命传统、传承红色基因、赓续共产党人精神血脉，始终牢记为党育人、为国育才使命，加强党对教育工作的全面领导，全面贯彻党的教育方针，进一步凝聚迈进新征程、奋进新时代的精气神，培根铸魂、启智增慧，办好人民满意的教育，努力培养担当民族复兴大任的时代新人等主题，分别作了学习交流发言。

李家俊指出，天津大学是中国第一所将“家国情怀”明确写入大学章程的高等学府，要引导广大师生坚守立德树人初心，努力建设“中国特色、世界一流、天大品格”的社会主义大学。李家俊强调，要通过开展党史学习教育，做好三方面工作。一是加强党史理论研究和阐释，着力繁荣哲学社会科学；二是不断提高政治判断力领悟力执行力，牢牢把握意识形态工作主动权；三是着力深化思想政治教育，为党育人、为国育才。

校长金东寒结合近期学习内容谈了三点思考。一是立为政之德，始终保持与党同心同德的政治本色。政德是整个社会道德建设的风向标，立政德，就要做到明大德、守公德、严私德。二是承先辈之志，赓续中国共产党人的精神谱系。要深刻领会中国共产党精神谱系的本质内涵，汲取中国共产党精神谱系的强大力量。三是守育人初心，持续强化思想政治教育，注重提升人才培养能力，着力培养担当民族复兴大任的时代新人。

李家俊就学校下一阶段党史学习教育提出三点要求。一是继续挖掘好红色资源，讲好红色校史故事，落实好习近平总书记“把红色资源利用好、把红色传统发扬好、把红色基因传承好”的重要指示精神，让红色基因成为学校立德树人工作的鲜红底色。二是充分发挥百年党史的精神力量，不断加强哲学社会科学建设发展。三是扎实推进学习教育，以良好的精神面貌迎接建党百年。

---

**主送：**教育部党史学习教育领导小组 全体校领导

**抄送：**学校各院级党组织

---

**简报组：**赵习钧 闻雪昆 赵书航

**审核：**李武 李哲 李嘉毅

---